

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Орган Семеновского района ВКП(б), районного и городского Советов

№ 145 (2526) | Пятница 18 декабря 1942 г. | Цена 10 к.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы и вся советская интеллигенция, самоотверженной трудитесь на своем посту, укрепляйте мощь Красной Армии!

ПОДГОТОВИТЬ ИНВЕНТАРЬ К ВЕСНЕ

В ТЕКУЩЕМ году колхозы нашего района все сельскохозяйственные работы закончили успешно. На основе самоотверженного труда колхозники добились высокого урожая. Передовой Безводнинский колхоз „Труд“, Шалдежского сельсовета, урожай зерна собрал с лишним по 15 центнеров с гектара. Большинство колхозов получило урожай по 10—12 центнеров с гектара.

Однако этого еще недостаточно. Великая отечественная война перед колхозным крестьянством выдвинула новые задачи. Чтобы усилить помощь фронту мы должны в 1943 году урожай колхозных полей значительно увеличить.

Одним из основных условий в получении высокого урожая является своевременная и качественная подготовка сельскохозяйственного инвентаря к весне. От того, как будет подготовлен инвентарь, всецело будет зависеть и успех в проведении весенне-посевных работ, что будет решать высокий урожай в колхозах.

Многие колхозы эту важность поняли и после завершения сельскохозяйственных работ сразу же развернули массовый ремонт инвентаря. В колхозах Ново-Петровского сельсовета из 80 плугов уже подготовлено 30. В ближайшие дни заканчивают ремонт борон. 20 рядовых сеялок уже все на полном ходу. Успешно идет ремонт инвентаря в колхозах Олониховского, Шалдежского и некоторых других сельских советов.

Однако большинство колхозов района важность своевременной подготовки инвентаря не поняли и ремонт его не организуют. Так, из 1600 плугов на 15 декабря подготовлено всего лишь 482. Ремонт борон выполнен не больше чем на 30 процентов. Не полностью проведен ремонт сеялок и культиваторов. В колхозах Боковского, Кондратьевского, Хвостиковского и некоторых других сельских советов к ремонту сельскохозяйственного инвентаря совершенно еще не приступали, в то время как в Боковском сельсовете требуется отремонтировать 90 плугов, 90 борон, 18 сеялок и 8 культиваторов. В Больше-Зиновьевском и Федосеевском колхозах, Ларионовского сельсовета инвентарь находится на улице.

Такое положение нетерпимо. Ремонт сельхозинвентаря должен быть закончен своевременно и высоким качеством. Успешная подготовка инвентаря к весне будет решать успех весенне-полевых работ.

Построим мощную эскадрилью самолетов „Валерий Чкалов“!

1.207.000 рублей—на помощь фронту
На 17 декабря колхозники нашего района собрали и внесли наличными в госбанк на постройку эскадрильи самолетов „Валерий Чкалов“ один миллион 207 тысяч рублей.

Впереди всех идут колхозы Хвостиковского, Пафнатовского и Вортновского сельсоветов.

Отстают колхозы Озерского, Кондратьевского, Заскочихинского и Хахальского сельсоветов. Актив этих сельских советов еще не развернул должной массово-разъяснительной работы среди колхозников.

Яркая демонстрация помощи фронту

Лариово. (По телефону). Сбор средств на постройку мощной эскадрильи самолетов „Валерий Чкалов“ проходит в колхозах как яркая демонстрация помощи фронту.

На митинге в Больше-Зиновьевской сельхозартели, где обсуждалось письмо колхозников колхоза „Согласие“, Екатерина Яковлева заявила:

—Пусть мои деньги быстрее обратятся в самолеты и нещадно громят врага! Я вношу 1.000 рублей.

Внес 1.500 рублей колхозник Кузьма Малышев, бригадир-полевод Малышев Василий —1.000 рублей, колхозница В. Пашова—500 рублей.

Ф. Масленников.

В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ ЧКАЛОВА

Горячо откликнулись на призыв чкаловских колхозников члены Мало-Висильевской сельхозартели, носящей имя Валерия Павловича Чкалова. Обсудив обращение, они решили дать на постройку самолетов не менее 10 тысяч рублей. Все сумму тут же собрали наличными и сдали в госбанк.

И. Ипатов.

38.500 рублей сдано на текущий счет

Богоявленье. (По телефону). Во всех сельхозартелях призыв колхозников колхоза „Согласие“ находит горячее одобрение. За несколько дней колхозники сельсовета внесли на постройку самолетов 132.000 рублей. 38.500 рублей уже сдано на текущий счет в госбанк.

Ш. Клигман.

Месячник по заготовке и вывозке местных удобрений

Удобрения на полях,— будет хлеб в закромах!

В будущем году решили члены Рождественского колхоза, Ларионовского сельсовета, при любых условиях получить высокий урожай.

Но высокий урожай сам по себе не при ет. Рождественцы дружно вышли на заготовку и вывозку местных удобрений. На вывозке навоза на весь период месячника закреплены 4 лошади. За первые 3 дня бригады вывезла навоза 36 тонн.

В бригадах начался сбор золы. В каждой бригаде и каждый колхозник имеют задания.

В. Ж.

Вывезено

450 тонн навоза

В колхозах Ново-Петровского сельсовета, с первых же дней месячника по заготовке и вывозке местных удобрений широко развернулась работа по вывозке навоза. За первые 5 дней колхозники вывезли на поля 450 тонн.

Впереди всех по заготовке удобрений идут Шалдежский и Ново-Петровский колхозы. Здесь на заготовку и вывозку удобрений закреплены специальные бригады.

В колхозе „Пятилетка в четыре года“ на вывозке навоза ежедневно работают 6 лошадей. Постоянные звенья организуют сбор золы и птичьего помета.

А. К.

Передовики ремонта

Трактористы отряда тов. Гульнева, из Семеновской МТС усиленно готовятся к весеннему севу будущего года. Они уже давно ремонтируют тракторы и машины. Чтобы работа на весеннем севе проходила успешно, они обязались машинами и инвентарь отремонтировать досрочно и высоким качеством. Это не пустые слова. Трактористы не покидают мастерской по 10—12 часов в сутки и

установленный график изо дня в день перевыполняют.

Большую помощь в работе оказывает мастер-рационализатор тов. Бартушевич. В своей мастерской он организовал реставрацию многих запасных частей. Им изготовлено и реставрировано уже 216 деталей, сам смонтировал и установил ветродвигатель. На двух пуцах в ход станок для шлифовки деталей.

Н. К.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 ДЕКАБРЯ

В течение 16 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

При занятии населенного пункта западнее Суровикино наши войска захватили 305 орудий разных калибров, около 1.500 автомашин, 2 железнодорожных состава с военным имуществом, склады с боеприпасами, а также много другого военного снаряжения.

Юго-западнее Сталинграда в районе Верхне-Кумский в двухдневных боях наши войска разгромили прорвавшуюся в этот район группу войск противника, уничтожили 50 танков и полк мотопехоты, 6-й танковой дивизии немцев.

В районе Сталинграда наша авиация уничтожила 35 немецких самолетов, из них 4 транспортных самолета.

15 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 12 немецких танков, до 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

На северо-западной окраине Сталинграда наши части

вели активные боевые действия. Небольшие группы советских бойцов просочились в расположение противника и взорвали несколько ДЗОТ'ов вместе с их гарнизонами. В заводском районе происходила артиллерийско-минометная перестрелка. Прямыми попаданиями снарядов и мина разрушен ряд укреплений противника.

Северо-западнее Сталинграда наши части вели ожесточенный бой с противником. На одном участке немцы, стремясь вернуть оставленные накануне позиции, несколько раз контратаковали наши подразделения. Все контратаки гитлеровцев отбиты. Огнем из всех видов оружия уничтожено до 200 вражеских солдат и офицеров и 5 танков. На другом участке советские разведчики взорвали 2 склада с боеприпасами противника.

На Центральном фронте в районе западнее Ржева бойцы Н-ской части выбили противника из крупного опорного пункта. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов и много техники. На соседнем участке бойцы Н-ского соединения отбили ряд контратак противника и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 16 танков,

артиллерийскую и 2 минометных батареи.

В районе дороги Ржев-Вязьма отдельные отряды нашей пехоты вели бой за улучшение своих позиций, уничтожили 5 немецких танков и 3 самоходных пушки.

В районе Моздока наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, заняли 3 населенных пункта. Пытаясь задержать продвижение наших войск немцы силами пехоты и танков предприняли несколько безуспешных контратак. В этих боях казаки-гвардейцы подбили 13 вражеских танков и захватили 9 автомашин. На поле боя осталось более 300 вражеских трупов.

Юго-восточнее Пальчина группа пехоты и танков противника пыталась погнать наши подразделения. В результате боя немцы, потеряв 50 человек убитыми и 5 танков, отошли на исходные рубежи.

Советские летчики в воздушных боях сбили 5 и подбили 6 самолетов противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Полесской области, совершил налет на железнодорожную станцию, находящуюся на важной коммуникации противника. Уничтожено 20 немецких солдат и

выведены из строя средства управления и телефонно-телеграфная связь.

Другой отряд партизан разрушил узкоколейную железную дорогу и сжег лесоматериалы, заготовленные для отправки в Германию.

В городе Сталино немецко-фашистские мерзавцы устроили большой лагерь для мирных советских граждан, отказавшихся ехать на каторжные работы в Германию. Заключенных в лагере гитлеровцы морят голодом и в течение нескольких дней под ряд не дают никакой пищи. Ежедневно в лагере умирает 10—15 человек.

В ряде районов Франции развивается партизанское движение. Многие солдаты и офицеры французской армии, подлежащие демобилизации, захватили оружие и ушли в отряд свободных стрелков.—Небольшие отряды французских партизан устраивают засады и нападают на немецкие транспорты, совершают диверсионные акты на железных дорогах. На дорогах Париж-Вьенна и Париж-Марсель за одну неделю сбито под откос 14 немецких эшелонов с войсками и военными грузами. В результате активных действий партизан убито и ранено много немецко-фашистских оккупантов.



БОЛЬШЕ УДОБРЕНИЙ НА ПОЛЯ

Самыми ценными и дешевыми удобрениями являются удобрения местные: навоз, торф, фекалии, зола, птичий помет. Поэтому, чтобы получить действительно высокий урожай в 1943 году и дать стране и фронту как можно больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов, колхозы нашего района должны повседневно бороться за максимальную добычу главных и необходимых удобрений.

В текущем году нужно заготовить и вывезти на поля не менее 30.000 тонн торфа, 30.000 тонн навоза и 500 тонн золы.

Перед каждым колхозом стоит задача не только выполнять план, но и значительно его перевыполнить, ибо наши почвы нуждаются в гораздо большем внесении удобрений. Возможности в этом у нас огромны. Правления колхозов рекомендуют, в целях успешного выполнения плана, колхозникам, занятым на заготовке и вывозе удобрений, начислять дополнительную оплату труда. Заготавливающие животноводческими фермами, старшие конюхи обеспечившие выполнение плана по накоплению навоза и организовавшие своевременную вывозку его на поля, получают, например, до 30 трудодней сверх своего заработка. Колхозникам за каждую тонну собранного фекалия начисляется по 3—5 трудодней, за каждый центнер собранной золы — по 3—4 трудодня, за каждый центнер птичьего помета — 2—3 трудодня.

Колхозникам, выполнившим месячный план вывозки навоза, торфа, фекалий, начислять в конце каждого месяца дополнительно по 5 трудодней.

Нужно, чтобы план накопления навоза и сбора золы был своевременно донесен до каждого колхозного двора. На добычу торфа следует выделить постоянную бригаду из числа лучших колхозников и вывозку торфа производить одновременно с заготовкой и вывозкой навоза, обязательно компостируя и применяя тщательную утрямбовку. Собранный куриный помет и золу необходимо складывать в сухое место под навес или в сарай.

Пригородные колхозы (Хвостиковский, Дарионовский и Змеинковский сельсоветов) должны особое внимание обратить на вывозку удобрений и фекалий на города, используя их в закладке торфофекального компоста.

Максимально использовать в каждом колхозе все возможности накопления навоза. Сейчас при распределении урожая следует создать в колхозах специальный фонд соломы, выдаваемый колхозникам на подстилку скоту индивидуального пользования.

С 10 декабря 1942 года по 10 января 1943 года проводится месячник по добыче, сбору и вывозке удобрений. Нужно с наибольшей эффективностью использовать это время. На вывозку навоза и торфа должно быть поставлено не менее 20 процентов имеющихся рабочих лошадей и предусмотренное планом количество крупного рогатого скота. Там, где этого не было сделано с первых дней, нужно увеличить выделение живого тягла на вывозку удобрений на поля.

В. Морозова,
главный агроном райзо.

На районной сельскохозяйственной выставке

За 10 дней сельскохозяйственную выставку посетило свыше 2000 человек, в том числе 1200 колхозников. Кроме того, организовали просмотр выставки учащиеся школ города и воспитанники детских садов.

9 декабря на выставке научным сотрудником областной станции полеводства М. К. Корва-

товской и доктором биологических наук И. В. Красовской прочтены лекции о научно-исследовательской работе в нашем районе и области. Широко был освещен вопрос получения ранних овощей.

На лекции присутствовало до 100 экскурсантов.

В. М.

Коллективное посещение выставки

У колхозников большой интерес к выставке. В целях лучшего ознакомления с опытом передовиков сельского хозяйства Кондратьевский колхоз "Рассвет", например, организовал

коллективное ее посещение. В числе делегации — все бригады, звеньевые и лучшие станционеры.

Н. Л.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 декабря с. г. в 5 часов вечера созывается XV сессия районного Совета депутатов трудящихся.

На повестку дня сессии вносятся следующие вопросы:

1. О ходе выполнения плана лесозаготовок 1942—43 года — доклад председателя райплана т. Котихина.

2. О состоянии санитарной работы в районе — доклад председателя исполкома райсовета тов. Киселева.

На заседании сессии приглашаются все руководители лесозаготовительных организаций и лечебно-медицинских учреждений.

Исполком райсовета



Действующая армия. В одну из кавалерийских частей Красной Армии пришли добровольцами пятнадцатилетние комсомольцы Константин Пчелка — из колхоза "Победитель" Велижского района, Смоленской области и Александр Котов — из колхоза под Оршей (ВССР). Они бежали от немецких оккупаторов. Их родные колхозы были преданы огню и уничтожены. Это было около года назад. Сейчас они самые молодые казаки разведки Н-ской казачьей части. Это отважные бойцы. На их груди боевые ордена, полученные за доблесть и отвагу, проявленные в тяжелых боях. В одной из операций Костя и Саша ворвались в немецкий блиндаж, обезоружили, скрутили немецкого оберлейтенанта, награжденного двумя железными крестами и на веревке с важными оперативными документами притащили в свою часть. Костя и Александр, хотя и не знали друг друга раньше, теперь неразлучные друзья. Они всегда вместе — в бою, в походе, отдыхе. На снимке: Константин Пчелка и Александр Котов (справа).

Фото А. Грибовского
Фотохроника ТАСС

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Конференция юных читателей

По книге Гайдара "Тимур и его команда" проводит читательскую конференцию районная детская библиотека. Среди юных читателей развернулась деятельная подготовка. Свыше 100 ребят уже прочли книгу. Учителями готовятся два докладчика. Они расскажут ребятам о значении книги и о жизни и деятельности писателя. Конференция состоится в конце декабря.

Выработка наждачной бумаги

По инициативе мастера-станционца Ава Ивановича Калужина артель "Вторая пятилетка" производит выработку наждачной бумаги. Уже изготовлена большая партия и используется для летного производства.

Качество бумаги — хорошее. З. Пылаева.

Выработка саней и дуг

Массовую выработку саней и дуг организовал Семеновский леспромхоз. Изготовлено 330 саней и более 40 дуг. До конца года леспромхоз даст более 40 ходов саней и 500 штук дуг.

А. Басов.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

ЧЕСОТКА ЛОШАДЕЙ И МЕРЫ БОРЬБЫ С НЕЙ

В некоторых колхозах нашего района появилась заразная болезнь — чесотка лошадей. Болезнь эта вызывается чесоточным клещем, который живет на коже, и в толще кожи и откладывает свои яйца. Последние вновь развиваются в клещей. Клещ вызывает сильный зуд кожи — чесот у.

Ущерб, наносимый этим заболеванием, чрезвычайно велик. Чесотка может вызвать большой падеж животных, который наступает от истощения и изнурения их. Животные заболевают чесоткой путем соприкосновения здоровых с больными. Также заражение происходит через попоны, сбрую, щетки, скребниды, заборы, столбы, где привязывают больных и здоровых лошадей.

Особенно сильно чесотка распространяется при скученности животных и при плохом уходе и кормлении.

Диагностируется чесотка раньше, как через две недели с момента заражения, когда кожа имеет повреждения.

Борьба с чесоткой ведется главным образом по линии профилактики и лечения. Профилактика заключается в том, что с появлением больного животного в стаде, надо прежде всего изолировать его с общего двора. Помещение, где находились больные животные, на-

до тщательно очистить от навоза и провести дезинфекцию, после чего приступить к лечению больных животных и чтобы после первой же обработки животное ставить в чистое помещение.

Медикаментозные способы лечения чесотки наиболее применимы в зимний период. Это — втирание венского дегтярного линимента, в состав которого входит: одна часть чистого дегтя, одна часть серного цвета, зеленое мыло и спирт-денатурат по две части. Вторым способом — дегтярно-креолиновое масло. В него входит чистый деготь — две части, креолин — одна часть, масло растительное 40 частей.

Кроме всего можно применять серно-керосиновую эмульсию. В состав ее входит одна часть серы, две части керосина. Все эти мази втираются щеткой в пораженные места с захватыванием здоровых участков. Через 4—5 дней они смываются, а на 6—7 день втирание повторяется.

В зимних условиях более применим для лечения чесотки лошадей также и газокамерный способ.

Борьба с заразными болезнями, их предупреждение — дело всей общественности.

А. Крылова,
старший ветврач райзо.

За рубежом

Военные действия в Северной Африке

Лондон, 15 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, войска держав оси продолжают отступать от позиций у Эль-Агейлы, оставляя позади лишь слабые артергардные части. Противник создает много минных полей, методически рассчитаемых передовыми отрядами английских войск.

Авиация продолжает интенсивные налеты на отступающий к западу вражеский транспорт.

В ночь на 14 декабря английские самолеты подвергли ожесточенной бомбардировке долины Туниса и Ла-Гулетт. Отмечены большие пожары и взрывы. У острова Сицилия потоплено вражеское торговое судно.

Как передает агентство Рейтер Ромель начал свое отступление под покровом темноты. Его войска были погружены на грузовики. Полагают, что немцы решили использовать все находящиеся в Африке силы для удержания позиций в зоне Туниса и Бизерты, куда, очевидно, стремится пробиться и Ромель.

Несмотря на то, что германская пропаганда заявляла, что английское наступление в районе Эль-Агейлы якобы отражено, немцы не рискнули после поражения в районе Эль-Агейлы снова сразиться с английскими войсками.

Лондон, 15 декабря. (ТАСС). По официальному сообщению, положение в северном секторе

Туниса остается без изменений. Операциями все еще препятствуют песчаные бури и дожди. Однако приток вооружения для союзников продолжается. Командование союзными войсками перегруппировывает свои силы.

Вблизи северо-африканского побережья потоплено 2 транспортных судна противника.

Вспыхнувшие между Сфаксом и Суэсом французские части пеликом разбили железнодорожный состав с войсками противника. Один из французских отрядов разгромил и полностью захватил при поддержке американских самолетов итальянскую бронеколонну.

Нью-Йорк, 15 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, при армии союзников в Тунисе создаются специальные отряды по уничтожению германских парашютистов, высадившихся в западу от Тебурбы и в тылу позиций союзников близ Матера. Парашютисты угрожают коммуникациям союзников и располагают тяжелыми пулеметами и противотанковыми пушками.

За ответств. редактора

Н. Г. ЛЕНКОВ.

Семеновский райплемкомбинат доводит до сведения организации, учреждения и колхозы района, что с 17 по 25 декабря, на мельницу производится прием зерна: (рожь, овес и пшеница) для перемолва в неограниченном количестве. ДИРЕКЦИЯ